

# 小暑至，盛夏始！一年最热的时候来了

江苏这两天处于副热带高压边缘，需防强对流天气

7月7日，小暑至，这代表着一年当中最热的时候开始了。就在迈入小暑前一天，强对流和暴雨预警再度聚头。7月6日夜到7日，沿江和江淮之间有大到暴雨，局部大暴雨，双休日雨带还会进一步南压。此外，江苏这两天处于副热带高压边缘的高温、高湿环境中，能量条件好，容易激发强对流天气。

现代快报+记者 徐红艳



夕阳下的紫金山成镶嵌在都市中的绿色明珠 视觉中国供图

## 闷热感爆棚，说好的暴雨白天“爽约”了

6日一大早，江苏省气象台便相继发布了强对流蓝色预警和暴雨蓝色预警。然而，受副高北抬影响，7月6日雨带偏北，降水没有如期而至，南京以晴到多云为主，气温节节攀升，最高气温达到了35℃左右，湿度也高达60%到80%，闷热感爆棚。虽然先前预计的降水“爽约”，但是随着气温升高，下午南京部分地区有热对流天气发展，为六合北部和浦口地区带来了短暂的清凉。

昨天上午，全省大部分地区也是基本无雨，主打闷热，但午后降水回波开始发展，主要在徐州、宿迁、淮安、盐城、扬州等地短时强降水明显。据统计，6月14时—15时，泰州、扬州、淮安3个市的36个乡镇（街道）的降水量达到20mm以上，泰州、扬州2个市的13个乡镇（街道）的降水量达到30mm以上，其中泰州、扬州2个市的4个乡镇（街道）的降水量达到40mm以上。

虽然白天“爽约”了，夜里沿江

苏南地区强对流天气可能会登场。未来几天，西南暖湿气流增强，同时北方有冷空气南下，冷暖空气共同影响，沿江苏南地区雷暴大风等强对流天气发生概率较大。

江苏省气象台预计，6日夜间南京、淮安、扬州、泰州、盐城、镇江、南通、苏州、无锡、常州等地的部分地区将出现8级以上雷暴大风和30毫米/小时以上强度的短时强降水，其中南京、淮安、扬州、盐城局地可能出现11级左右雷暴大风。

## 双休日可能泡在水中

暴雨蓝色预警仍在生效。根据预报，6日夜里到7日，淮河以南大部分地区有一次明显降水过程，并伴有短时强降水和雷暴大风，其中扬州、泰州、盐城和南通的局部地区有大暴雨。

7日夜里到8日，江苏北部降水结束，但沿江苏南地区还有中到大雨，局部还会有暴雨。全省西南风4~5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

具体来看，7月6日20时至7月7日20时，全省阴有阵雨或雷雨，其中沿江及江淮之间大到暴雨，局部大暴雨，其他地区小到中雨。7月7日20时至7月8日20时，沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，局部暴雨，其他地区多云。7月8日20时至7月9日20时，沿江苏南地区阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，局部暴雨，其他地区多云到阴，其中沿淮和淮北地区有分散性阵雨或雷雨，雨量小到中等。

## 南北气温倒挂，淮河以北地区高温再起

7月7日迎来“小暑”节气，这是二十四节气中第十一个节气，民间有“小暑大暑，上蒸下煮”之说。然而，受降水南压影响，今年“小暑”，江苏北部比南部更热一些。

根据预报，7~9日江淮之间以及沿江和苏南地区是降水主场，最高温开始下滑，在29~30℃，连续多日的闷热天气将有所缓解。与此同时，随着雨水逐步停歇，江苏淮河以北地区高温再起，当地最高温又将向35℃冲刺。

逐日来看，7日最高温度：淮北部地区33~34℃，省内东南部地区31℃左右，其他地区29~30℃；8



注意短时强雷暴大风(预报时段:7月6日20时-7日20时) 据江苏气象

总体上来看，双休日沿江和苏南地区可能在雨水中度过。

以南京来看，预计南京6日夜里到7日阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，局部暴雨，并可能伴随雷

暴大风等强对流天气。8日到9日南京雨势稍减，但仍有中雨、局部大雨。受持续降水影响，未来三天南京最高气温将略微下降至31℃到32℃，闷热有所缓解。

南京三日天气	
今天	阴有阵雨或雷雨，雨量中雨到大雨，局部暴雨 西南风4到5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 27~31℃
明天	阴有阵雨或雷雨，雨量中雨，局部大雨 西南风5级 阵风6到7级 27~32℃
后天	阴有阵雨或雷雨，西南风4到5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 26~32℃

## ▶ 新闻速递

### 船舶垃圾污水违规排放，查

快报讯（通讯员 苏交执法记者 李娜）为督促船舶水污染物按规定要求做到“应交尽交”和“应收尽收”，根据年度全省船舶和港口领域生态环境突出问题专项整治工作安排，7月5日，江苏省交通运输厅在全省内河水域（长江干线除外），统一时间开展船舶垃圾污水收集送交执法检查集中日专项整治行动。

据介绍，为切实打好主动仗、持久战，进一步彰显“安全、便捷、高效、绿色、经济”的水运特色优势，江苏交通制定了2023年度船舶水污染物船港城一体化治理工作方案，其中一项重要任务为进一步压实船舶水污染物送交接收环节监管责任。今年7月到9月，全省各设区市统一组织开展辖区船舶垃圾和污水收集送交以及港口码头接收转运的集中执法检查，检查船舶的数量不少于辖区靠泊作业船舶数量的20%，辖区港口码头做到现场检查全覆盖。为推动集中执法检查行动有序开展并取得实效，7月5日，江苏交通在全省内河水域（长江干线除外）开展船舶垃圾污水收集送交执法检查集中日专项整治行动。

江苏省交通综合执法局水上局局长鲁威表示，本次行动全省交通运输部门在13个设区市共设置49个集中检查点位，重点检查船舶污染防治设施设备、船舶污水排放管线和船舶污染物送交记录等情况，发现船舶涉嫌污染内河水域环境管理规定》《江苏省内河水域船舶污染防治条例》等规定，依法进行处理；同时对船舶向水体倾倒垃圾、偷排污水及虚假递交、虚假进出港报告等违法行为，从重查处，保障全省内河水域环境安全。

镇江市交通综合执法支队支队长凌建锋表示，镇江在全市通航水域共设置了两个执法检查点，配备12名执法人员开展执法行动。作为长江进入苏南地区水上交通的第一口岸，苏南运河镇江市区段常年有13个省（市）近20多万艘次船舶通过，日均船舶流量400余艘次。

据悉，截至7月5日18时，全省共投入交通综合执法人员542名，检查船舶565艘，铅封船舶13艘，铅封排阀19个，查获涉嫌违法船舶50艘。

## 宣称饮料可治孩子体质差，罚

快报讯（记者 李子璇）“孩子要是有积食、便秘、腹泻、体质差等症状，喝我们这几款就行了。”淮安洪泽一家母婴用品店在网上直播卖货时，宣称产品具有适用于积食、便秘、腹泻、体质差易感冒等相关功效，接到群众举报后，洪泽区市场监管局对店主予以立案调查。近日，淮安市市场监管局对该案发布通报。

现代快报记者了解到，2022年12月14日，洪泽区市场监管局根据群众举报，组织执法人员依法对高良涧街道某母婴用品店进行检查，发现当事人在经营某复合酶粉固体饮料等食品时，存在对商品性能、功能作虚假及引人误解的商业宣传行为。2022年12月30日，洪泽区市场监管局对当事人予以立案调查。

经查，该母婴用品店通过抖

音直播某复合酶粉固体饮料、脾牛清明冲剂、班罗礼奥布让果果汁饮品等产品，在直播时宣称上述产品具有适用于积食、便秘、腹泻、体质差易感冒等相关功效，存在误导消费者的主观故意。上述涉案产品的货值金额共计2277元。

市场监管局工作人员表示，该商家的行为，违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》相关规定，构成对其经营的商品性能、功能作虚假及引人误解的商业宣传违法行为。2023年3月13日，洪泽区市场监管局依据《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国行政处罚法》的相关规定，责令当事人立即改正违法行为，决定给予没收违法所得和罚款的行政处罚。

## 遗忘的两万现金找回来了，喜

快报讯（通讯员 王朝生 记者 王菲）“感谢银行工作人员和保安，要不是你们及时联系我，我和老伴还不知道丢了两万元钱呢。”7月4日中午11时许，常住北京的韩女士来到盐城东台农商银行许河支行营业大厅，从女保安员周春兰手中接过已被遗忘4小时的两万元现金，激动之情溢于言表。

最近，年过花甲的韩女士和老伴从北京回老家许河镇卢河村办事。

4日上午7点，老夫妇俩准备先到许河集镇将手头两万现金存入银行卡，再到菜场买菜。来到东台农商银行许河支行自助区，韩女士取出存放在方便袋里的两万现金放在机台上，然后取出银行卡插入，“可能是银行卡

不属于农村商业银行系统的”，连续尝试几次不成功后，老两口决定暂时放弃存款的事先去买菜，却将放在自助机上的两万现金忘记了。

上午8点，保安员周春兰上班后，检查发现一台自助机地面上有一个方便袋，里面装着整整两扎现金。周春兰连忙找到大堂经理崔雪芹，请她帮助查找失主。

崔雪芹调取监控，并将视频画面通过该支行行长颜筱宇报送许河派出所，请求帮助查找失主信息。许河派出所通过对比，确认了失主为许河镇卢河村的韩女士，并将联系号码告知颜筱宇。

中午近11点，颜筱宇打通了失主的电话。此时，在家正忙着午餐菜肴的夫妇俩，对遗失两万块钱的事还浑然不知。